

## «Читаем книги-развиваем речь»

### Почему так важно читать детям книги?

Книги учат размышлять, анализировать, сопереживать. Благодаря чтению книг у детей развивается воображение, совершенствуется грамматический строй речи.

Чтение детских книг расширяет словарный запас ребёнка, помогают правильно строить диалоги, развивают связную речь, учат последовательно и логично строить фразу, способствуют формированию эмоциональной, выразительной речи.

### Как заинтересовать ребёнка чтением?

- 1) Читайте вслух малышу не меньше 15 минут в день.
- 2) Перед тем, как начать читать, уберите все предметы, которые могут отвлекать малыша.
- 3) Если вы заметили, что ребенок устал слушать, сделайте перерыв, проведите физкультминутку.
- 4) В процессе чтения объясняйте значение непонятных слов, рассматривайте картинки в книжке.
- 5) После прочтения побеседуйте с ребёнком о том, что интересного он узнал, что ему понравилось.
- 6) Предложите ребёнку вместе нарисовать картинку к понравившемуся фрагменту из произведения.



**В последние годы популярность чтения заметно снизилась. Результаты различных исследований говорят о том, что даже школьники предпочитают книге просмотр мультфильмов по телевизору или компьютерные игры. Это является одной из причин недостаточного развития речи у детей.**